

“喜迎十九大·厉害了我的国”

## 徐云丽与致公党青年分享女排故事

9月5日,致公党福建省委在省图书馆“正谊书院”举办“喜迎十九大·厉害了我的国”青年读书分享会,中国女排队员、里约奥运会女排冠军成员、致公党员徐云丽应邀出席活动,与听众一同分享中国女排的故事,感受中国女排的精神。

徐云丽在分享会上表示,自己很荣幸能与关心支持中国女排的朋友们共同分享女排的故事和精神。她说,“坚持·拼搏”的中国女排精神已经被许多运动员视为刻苦奋斗的标杆和座右铭,鼓舞着他们克服困难、突破自我、实现自我。如今,中国女排精神不仅成为体育领域的品牌意志,更是被升格成中华民族时代精神的代名词,在一代又一代中国女排队员的传承中发扬光大。自己作为新一代的

中国女排运动员,更应该坚守老一辈女排运动员的精神和追求,把这份正能量的精神带给更多的人,鼓舞大家敢于面对困难、勇于提振信心,在自己平凡的岗位上,实现自己的人生价值。

致公党省委专职副主委吴棉国对徐云丽带伤坚持来福州参与分享会表示感谢。吴棉国表示,时值天津全运会比赛期间,代表福建队出战的徐云丽在与山东队的比赛中,因膝盖旧伤复发,遗憾离场治疗。但在她顽强拼搏的精神感召下,福建队顶住压力,在比分落后的情况下实现逆转。徐云丽在养伤期间,克服行动不便,来到现场为致公党机关干部和热爱中国女排的球迷开讲中国女排的故事,展现了中国女排运动员的社会责任感和使命感,展现了闽籍运动员

爱国爱乡、敢拼会赢的精神面貌,也展现致公党员“致力为公,侨海报国”的优良传统。希望福建广大致公党员要向徐云丽同志学习,学习她不畏伤病困扰,克服艰难险阻,积极传递正能量的精神,并以中国女排精神为引领,激励自己在工作生活中不断前进。

来自致公党福建省委机关的5名年轻干部作了中国女排精神分享,以喜迎中共十九大召开为契机,抒发炽热的爱国之情,歌颂伟大的祖国。

活动现场气氛热烈,与会人员纷纷送上对徐云丽祝福,希望她安心养伤,早日康复,重返女排赛场。5名群众代表参与了现场的提问和互动环节,饶有兴趣地向徐云丽询问中国女排背后的故事。

(致公)

## 鹭江楼宇侨联英语俱乐部声名鹊起

## 近百名英语志愿者服务厦门会晤

本报讯 厦门思明区鹭江楼宇侨联英语俱乐部发挥语言优势,汇聚新侨力量成立“鹭江侨联英语志愿服务队”服务金砖盛会。

近100名归侨侨眷、新侨海归留学生、国际友人、各国语言爱好者与社区干部们加入到服务工作中。思明区侨联向广大归侨侨眷发出“迎厦门会晤展侨界风采”倡议书,倡导做好文明行为的践行者。

思明区侨联主席苏枫红指出,以厦门会晤为契机成立的“英语志愿者服务队”对厦门国际化城市建设、“海丝”支点城市建设具有重要意义,应遵循自愿参与、各尽所能的原则,开展形式多样、富有成效的志愿服务活动,把志愿者队伍做出具有侨联特色和社会影响力的品牌。

鹭江楼宇侨联英语俱乐部创立于2009年,坚持8年拥有俱乐部成员30多人,汇聚了一批新侨、海归、国际友人等各行各业的英语爱好者,英文演讲比

赛成绩突出,曾获得美国土司马斯演讲俱乐部中国大区第4至6名的好成绩,成为厦门市最优秀、最广为人知的英语俱乐部之一。

(梁恺峰)



## 维护侨益 凝聚侨心

## ——晋江建立涉侨维权大调解机制

晋江市侨联今年会同晋江市法院、晋江市司法局联合出台《关于建立涉侨维权工作衔接互动机制的实施意见》,建立涉侨维权衔接互动机制,有效发挥司法部门和侨联组织各自在涉侨维权工作中的优势,迈出了涉侨维权大调解、大司法、大联动的第一步。

## 建立大调解机制

晋江市侨联牵头设立涉侨维权调解室,联合法院、司法局相关人员组成诉前调解小组,当接到涉侨纠纷当事人的调解申请后,由侨联干部、法官、特邀调解员进驻调解室进行调解。

当前涉侨维权主要包括侨房

征迁中的赔偿、安置纠纷问题,侨资企业经营合同纠纷问题,侨捐项目、侨联资产保护问题,资产权益保护问题,以及其他涉侨民商案件中的侨益保护问题等。涉侨维权工作协调指导小组组建了调解队伍,邀请海外各社团常设秘书担任特邀调解员,同时,邀请资深法官和司法局对调解员进行涉侨涉外法律有关业务培训。当有涉侨案件、纠纷发生时,向当事双方提供特邀调解员名册,由当事人自愿选择。

## 创建便侨服务模式

为进一步维护侨益,晋江市侨联、法院、司法局开辟了涉侨“绿色

通道”,特别对涉侨案件依法快立、快审、快结、快执行。对于涉及老、弱、病、残或者无行为能力、限制行为能力的侨胞侨眷提起的诉讼,应当事人申请,法院将派员登门为当事人办理立案手续。侨联组织在处理涉港澳台、华侨、侨眷纠纷时,对达成调解协议的案件,将积极鼓励引导当事人进行司法确认,保障涉侨权益。

晋江市侨联、法院、司法局还建立信息互动交流机制,就新颁布的涉侨法律法规、司法解释,新颁布的涉侨政策、规章和规范性文件,涉侨工作中的新情况、新问题等定期沟通交流,加强涉侨法律宣传、落实。

(晋江市侨联)

侨乡动态

江西赣州外侨办赴榕考察  
拜访美国福建联合总会驻闽办事处

本报讯 9月1日,江西赣州政府办(外侨办)副主任王彦一行3人来榕,访问美国福建联合总会驻闽办事处。总会常务副主席、驻闽办事处主任庄淑好,办事处副主任张坤龙、池建忠、杨游明接待了访问团。

庄淑好对访问团的到来表示欢迎。向来宾们介绍了在美闽籍华侨华人的情况,以及总会的组织构成,并向来宾说明目前他正关注的城市综合体项目等。他希望双方抓住机会,加深了解,表示日后将带着总会的其他成员赴赣州考察交流,借机将侨资侨智引入江西。王彦介绍了赣州的风土人情、经济文化特色以及目前相关投资环境等。

(朱婷)

鲤籍乡贤陈守仁  
获授香港浸会大学荣誉大学院士

本报讯 9月5日,泉州鲤城籍乡贤陈守仁参加香港浸会大学举办的荣誉大学院士颁授典礼,被授予浸会大学荣誉大学院士。

陈守仁是著名的企业家、慈善家,联泰集团有限公司创办人及主席,设立了陈守仁基金会、陈守仁家族福利基金会、东华三院陈守仁博士慈善基金、香港泉州慈善促进总会,捐资的项目涵盖教育、医疗、文化、老年事业、城市公共设施等领域。曾获关岛大学颁授荣誉法律博士、泉州市政府颁授泉州市慈善家荣誉、福建省民政厅颁授八闽慈善奖、北京大学颁授杰出贡献奖,当选“2015中国慈善榜之十大慈善家”,今年7月荣获香港政府银紫荆星章。

(鲤城)

助力厦门文明城市建设  
海沧区侨青会在行动

本报讯 自“礼让斑马线 我为文明+1分”活动开展以来,不仅让厦门的交通秩序井然,更让城市变得温暖。近日海沧区侨青会副会长颜建春提供了800把印有“礼让斑马线”标志的太阳伞,目前已陆陆续续发放到岛内外的各条斑马线附近,并已安装到位。

颜建春说,因为近期温度高,考虑到交警执勤以及过街行人能够临时遮阳、避雨等问题,此次特意提供带有防紫外线的功能的遮阳伞。同时伞上印有宣传标语,可以教育广大的交通参与者,要遵守交通法规,走斑马线礼让行人,起到宣传的作用。

(海沧)

## 漳州市留学生同学会龙文区分会成立

本报讯 9月1日,漳州市留学生同学会龙文区分会成立大会在龙文区龙江中路图灵众创空间召开。大会根据《福建省留学生同学会章程》,选举漳州市图灵众创空间董事长柳啸为漳州市留学生同学会龙文区分会第一届理事会会长。

福建省留学生同学会秘书长陈安到会,并对漳州留学生同学会提出希望和建议。他指出,留学生同学会是一个精英荟萃、人才聚集、充满活力的团体,希望大家做创新创造的先行者、内引外联的筑桥者。留学生同学会应着力打造三支队伍:专家队伍,领导干部队伍,留学人员企业家队伍。龙文区分会工作应结合当地工作中心,依托政府的力量,发挥优势,开展活动,做好借力发力。

(龙文)

## 广东潼湖华侨农场到双阳华侨农场交流

本报讯 近日,广东省惠州仲恺高新技术产业开发区潼湖华侨农场考察组一行12人,到泉州市洛江区双阳街道双阳华侨农场考察交流。

在“侨胞之家”,双阳街道侨联副主席陈进华向考察组详细地介绍了农场基本情况、侨文化建设、双阳峇厘民俗文化园建设等情况。考察组一行纷纷表示,对加快推进双方华侨农场侨文化产业发展、侨品牌建设和生态旅游发展带来很多启发,帮助很大,两地在社会人文、文化方面都有相同元素,期待双方加强沟通、交流,共推两地经济社会发展。

(双阳)